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1. Обща характеристика на научноизследователската и научно-

 приложната дейност на кандидата 

В настоящия конкурс за получаване на научно звание „доцент” участва един 

кандидат - подп. д-р Павлин Иванов Глушков. Представените документи 

съответстват на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в 

Република България, на Правилника за неговото прилагане за заемане на 

академичната длъжност „доцент”, както и на Правилника на НВУ „Васил Левски“ 

за прилагане на ЗРАСРБ.   

За рецензиране са представени 28 научни труда, публикувани след успешна 

защита на докторска дисертация, с общ обем от 303 страници, които включват: 

- една монография с общ обем от 171 страници;  

- два доклада, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в 

световноизвестни бази данни с научна информация; 

- двадесет и пет доклада, публикувани в нереферирани списания с научно 

рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове 

Приемам всички предложени за рецензиране трудове, тъй като съответстват 

на предметната област на обявения конкурс. Представената научна продукция в 

преобладаващата си част е на български език, а осем от публикациите са на 

английски език. Дванадесет от публикациите са в съавторство, а всички останали 

публикации са самостоятелно дело на кандидата, не са представяни за участие в 

други конкурси за присъждане на научни степени и звания и досега не са 

рецензирани. 

Представеният списък на публикации показва, че научната продукция на 

кандидата е актуална и е пряко ориентирана към нуждите на учебния процес на 

катедра „Логистика на сигурността”. Монографията е издадена съответно през 

2019 г., като докладите, представени на авторитетни национални и международни 

научни форуми, посветени на проблемите на сигурността и отбраната са 

публикувани преобладаващо след 2017 г.  

Публикациите, с които подп. д-р Павлин Глушков участва в обявения 

конкурс, са отражение на научните интереси и дирения на кандидата в област на 

висшето образование „Сигурност и отбрана” и обхващат съществено важни 
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проблеми от теорията и практиката на логистиката в отбраната и сигурността, по 

които кандидатът целенасочено и системно работи. Сред тях се открояват 

разработките, посветени на различните аспекти на логистичното осигуряване във 

военните формированията, които могат да се използват при обучението на кадри 

за структурите, свързани с планирането и управлението на ресурсите във 

Въоръжените сили на Република България.  

Научната продукция на подп. д-р Павлин Глушков е тематично фокусирана. 

Създадените от него трудове се отличават с оригинални авторови тези, свързани с 

разкриването, анализирането и обобщаването на различни аспекти и измерения на 

логистичната дейност в сигурността и отбраната. В своята цялост научните 

разработки на подп. д-р Глушков напълно отговарят на темата на обявения 

конкурс и представят автора като последователен изследовател с изразена 

интердисциплинарна насоченост в областта на логистиката на сигурността и 

отбраната. Цялостният анализ на продукцията на кандидата показва, че 

заглавията, представени за рецензиране напълно покриват академичните 

изисквания и стандарти. 

Справката за изпълнението на минималните национални изисквания за 

заемане на академична длъжност „доцент” в област на висшето образование 9. 

„Сигурност и отбрана”, професионално направление 9.1. „Национална сигурност“ 

за д-р Павлин Глушков показва 706 точки, при необходими 400. 

 

2. Становище относно наличието или липсата на плагиатство  

В рамките на моите компетенции и достъпните ми източници не съм 

установила плагиатство в представените публикации. Нямам информация в хода 

на процедурата да са получавани неанонимни и мотивирани писмени сигнали за 

плагиатство.  

В приложените документи е налична Декларация, удостоверяваща липсата 

на плагиатство в научните трудове, в съответствие с чл. 53, ал. 1, т. 5, подписана 

от подп. гл. ас. д-р Павлин Иванов Глушков. 
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3. Оценка на андрагогическата подготовка и дейност на кандидата 

Научното творчество на подп. д-р Павлин Глушков, както и неговият 

професионален и управленски опит в качеството му на военен командир и 

преподавател в НВУ „Васил Левски“ гр. Велико Търново са доказателство за 

неговата експертиза в полето на обявения конкурс.   

Свидетелство за професионалната му подготовка и компетентност да 

преподава по тематиката на конкурса е неговата последователно изграждана 

образователна биография, в която се открояват придобитата през 2017 г. 

образователна и научна степен „доктор“ и завършеният с отличие Стратегически 

курс във ВА „Г. С. Раковски”. Създадените от него осем учебни програми, 

водените учебни дисциплини, високата му преподавателска натовареност и 

участието му в два проекта са безспорен атестат за андрагогическата му 

подготовка.  

 

4. Основни научни резултати и приноси 

Предложените за оценка от кандидата 28 публикации съответстват на 

предметната област на обявения конкурс, а основните научни резултати и 

приноси на представените от автора трудове са свързани с развитие на 

съществуващите и генериране на нови знания в несъмнено значимата и 

фундаментална област на науката „Сигурност и отбрана”. В този контекст 

оригиналните научни приноси на кандидата според мен могат да се търсят и 

систематизират в три области: 

Първата група приноси са в научното поле на изследването и анализа на 

резултатите и постиженията в областта на експериментално хранене, които 

поставят началото на ново знание в областта на храненето на специфични групи 

от населението. През призмата на икономическата ефективност, отразяваща  

причинно-следствените връзки в количествен и качествен аспект между 

резултатите и разходите (ресурсите) за тяхното получаване, са дефинирани насоки 

за усъвършенстване на разходите за издръжка и по-специално на разходите за 

хранителни продукти, изразяващи се в научнообосновани норми на хранене и 

научнообосновани подходи за определяне на хранителния статус на курсантите, 
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средния ежедневен енергоразход и потребностите на организма от нутриенти, 

като основа за  разработване на адекватни норми за хранене. (публикации 1.1., 

2.4., 2.22., 3.8., 3.14., 3.17., 3.19.) 

Втората група приноси са следствие от задълбоченото изследване и 

развитие на фундамента на съвременната българска военна логистика, в резултат 

на което са допълнени теоретичните постановки, свързани с важни и базисни 

детерминанти, в т.ч. структурни особености на управленската дейност, 

ефективността на управлението и специфичните особености на дейността на 

логистичните офицери. Предложената Методика за определяне паричните 

стойности на хранителните дажби в българските въоръжени сили позволява 

внедряването на управленски инструмент за постигне възможно най-добрия 

баланс между потребностите на хранещите се и принципите за ефективност и 

ефикасност в логистиката на основата на подобряване на военната професионална 

подготовка и вземането на качествени управленски решения. (публикации 2.1., 

2.2., 3.2., 3.3., 3.4., 3.5., 3.7., 3.9., 3.10., 3.11., 3.13., 3.15., 3.20., 3.23., 3.24., 3.25.) 

Постижения с приносен характер се откриват в предложените от автора  

приложни приноси, свързани със създаване на нови адаптирани към 

проблематиката модели, методи и методики за управление и контрол на 

логистичното осигуряване в структурите на Въоръжените сили, както и развитие и 

приложение на съществуващите за решаване на проблеми в различни актуални и 

критични области на нашата съвременност (публикации 1.1., 3.1., 3.3., 3.5., 3.6., 

3.9., 3.21., 3.22.) 

Очевидно е, че в рамките на едно нормативно ограничено по своя обем 

становище е трудно да дам конкретна оценка на всички, посочени от кандидата 

приноси, затова ще изразя подкрепата си за начина на тяхното формулиране и 

таксономизиране, и ще си позволя да поставя акцент върху хабилитационния труд 

на подп. д-р Глушков, който е представителен научен резултат от неговите 

практически и творчески усилия.  

Изложението в монографията „Експериментално хранене на специфични 

групи от населението”, съдържа авторска оценка на процесите на организацията 

на храненето на военнослужещите, в контекста на модернизация на въоръжените 
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сили, като  по мое мнение тук следва да се откроят предложените от кандидата 

научнообосновани принципите на икономичност и целесъобразност при 

разходването на бюджетни средства в структурите на второстепенните 

разпоредители с бюджетен кредит, каквато е НВУ „Васил Левски. 

Обосновано може да бъде направена оценка, че посочените приноси, са 

лично постижение на кандидата представляват теоретични обобщения на 

съществено важни за сигурността и отбраната на страната научни и приложни 

проблеми, като допълват и конкретизират различни аспекти в сферата на 

логистичното осигуряване на сигурността и отбраната. В тях е синтезирана и 

представена конструкция от знания, която успешно може да се използва за 

обучение на курсанти и специалисти в областта на сигурността и отбраната, за 

което свидетелстват и посочените от него цитирания. 

 

5. Препоръки и критични бележки за представените трудове 

 Към кандидата имам бележки, свързани с начина на систематизиране на 

научните приноси в приложената Справка за оригиналните научни и научно-

приложни приноси, както и с липсата на разделителни протоколи за публикациите 

в съавторство. 

 Без да търся съществени разминавания с моите субективни позиции в 

цялостната конструкция от предложените за рецензиране научноизследователски 

трудове, бих препоръчала на кандидата да разнообрази формата на своята 

продукция, като популяризира научните си постижения посредством  

публикуване научни статии в престижни национални и международни списания, 

както и да предаде своя теоретичен и практически опит в бъдещата си работа 

посредством по-активно ръководство на дипломанти и впоследствие на 

докторанти, и да продължи да търси по-широко международно признание на 

своите разработки, чрез публикации в чужбина и на международни форуми.  

 

6. Оценка на кандидата 

Макар и бегли впечатленията ми от подп. д-р Павлин Глушков са като мой 

обучаем, който се отличава със стремеж за професионално развитие и прецизност 
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към изследваната проблематика. Считам, че трудовете, представени по конкурса 

са негово самостоятелно дело и успешно защитават изявените в справката 

претенции за оригинални научни приноси. Характерът и съдържанието на 

предложените от кандидата в конкурса публикации съответстват на изискванията 

на Закона за развитие на академичния състав, Правилника за неговото 

приложение и нормативната база на ВА „Г. С. Раковски” за научна продукция с 

резултати и приложимост в учебния процес за заемане на академичната длъжност 

„доцент”.  

 

7. Заключение 

 Давам своята положителна оценка за научните трудове на подполковник 

доктор Павлин Глушков и гласувам „ЗА” избирането му за „доцент” в катедра 

„Политики, стратегии и отбранително планиране” в област на висшето 

образование 9. „Сигурност и отбрана”, професионално направление 9.1. 

„Национална сигурност”. 

 

 

12.07.2021г.     Изготвил становището: 

София          проф. д-р Лидия Велкова 
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2. General characteristics of the research and scientific-applied work of 

the candidate   

Lt. Colonel Dr. Pavlin Ivanov Glushkov is the only candidate in this competition 

for the scientific position "Associate Professor". The submitted documents meet the 

requirements of the Academic Staff Development Act in the Republic of Bulgaria, the 

Regulations for its implementation for the academic position of "Associate Professor", 

as well as the Regulations of the National Military University for the implementation of 

the Law on the Development of Academic Staff.     

Presented for review are 28 scientific papers published after the successful 

defense of a doctoral dissertation, with a total volume of 303 pages, which include:   

- one monograph with 171 pages;   

- two reports published in scientific journals, referenced and indexed in world-

known databases of scientific information;   

- twenty-five reports published in non-peer-reviewed journals or published in 

edited collective volumes.   

I accept all works proposed for review, as they correspond to the theme of the 

competition. The presented scientific production is mostly in Bulgarian, while eight of 

the publications are in English. Twelve of the publications are co-authored, and all other 

publications are the independent work of the candidate, have not been submitted for 

participation in other competitions for the award of scientific degrees and titles, and 

have not been reviewed so far.   

The presented list of publications shows that the scientific production of the 

candidate is up-to-date and is directly oriented to the needs of the educational process of 

the Department of Security Logistics. The monograph was published in 2019, and the 

reports presented at national and international scientific forums dedicated to security 

and defense issues were published predominantly after 2017.    

The publications submitted by Lt. Col. Dr. Pavlin Glushkov for participation in 

this competition are a reflection of his scientific interests and aspirations in the field of 

higher education "Security and Defense" and cover important issues in the theory and 

practice of logistics in defense and security, purposefully and systematically elaborated 

by the candidate. Among them stand out the developments dedicated to the various 
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aspects of logistics in military formations, which can be used in the process of training 

of personnel for resource planning and management structures in the Armed Forces of 

the Republic of Bulgaria.     

The scientific production of Lt. Col. Dr. Pavlin Glushkov is thematically focused. 

His works contain original ideas related to the analysis and generalization of various 

aspects and dimensions of logistics in security and defense.  In its entirety, the research 

of Lt. Col. Dr. Glushkov fully corresponds to the theme of this competition and presents 

the author as a consistent researcher with a strong interdisciplinary focus in the field of 

security and defense logistics. The overall analysis of the candidate's production shows 

that the titles submitted for review fully meet the academic requirements and standards.   

Reference on the minimum national requirements for holding the academic 

position of “Associate Professor” in the field of higher education 9. “Security and 

Defense”, professional field 9.1. "National Security" for Dr. Pavlin Glushkov shows 

706 points, with the required 400.   

 

2. Opinion on the presence or absence of plagiarism   

Within my competencies and available sources, I have not found plagiarism in the 

submitted publications. I have no information that non-anonymous and motivated 

written signals of plagiarism were received in the course of the procedure.    

In accordance with Art. 53, para. 1, item 5, a Declaration is attached, signed by 

Lt. Col. Assistant Professor Dr. Pavlin Ivanov Glushkov, certifying the lack of 

plagiarism in the scientific works.   

 

3. Evaluation of the andragogical preparation and work of the candidate   

The research work of Lt. Col. Dr. Pavlin Glushkov, as well as his professional 

and managerial experience in his capacity as a military commander and lecturer at the 

National Military University in Veliko Tarnovo are proof of his expertise in the field of 

this competition.     

The educational and scientific degree "Doctor" acquired in 2017, as well as his 

distinguished graduate diploma from the Strategic course in Rakovski National Defense 

College are evidence of his professional training and teaching competence and add to 
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his professional biography. The eight curricula he designed, the disciplines he teaches, 

the large number of lectures and his participation in two projects are an indisputable 

recognition of his andragogical competence. 

    

8. Main scientific results and contributions  

All 28 publications submitted by the candidate for evaluation correspond to the 

theme of this competition, and the main scientific outcomes and contributions are 

related to the development of existing and generation of new knowledge in the 

undoubtedly significant and fundamental field of science "Security and Defense". In this 

context, the original scientific contributions of the candidate, in my opinion, can be 

systematized in three areas:   

The first group of contributions is in the research and analysis of the results and 

achievements of experimental nutrition, which generate new knowledge in the field of 

nutrition of specific groups of the population. Through the prism of economic 

efficiency, reflecting the causal links in quantitative and qualitative terms between the 

results and the costs (resources) for their production, the author has defined guidelines 

for improving maintenance costs and in particular the cost of food products, expressed 

in scientifically based nutrition norms and approaches for determining the nutritional 

status of cadets, the average daily energy expenditure and the needs of the body for 

nutrients, as a basis for developing adequate nutrition norms.   (publications 1.1., 2.4., 

2.22., 3.8., 3.14., 3.17., 3.19.) 

The second group of contributions is a consequence of the in-depth research 

and development of the foundation of modern Bulgarian military logistics, as a 

result of which the theoretical formulations related to important and basic 

determinants have been enriched, including structural features of management, 

efficiency of management and specific features of the work of logistics officers. The 

proposed Methodology for determining the monetary values of food rations in the 

Bulgarian Armed Forces allows the implementation of a management tool to 

achieve the best possible balance between the needs for food and the principles of 

efficiency and effectiveness in logistics based on improving military training and 

good management decisions. (publications 2.1., 2.2., 3.2., 3.3., 3.4., 3.5., 3.7., 3.9., 
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3.10., 3.11., 3.13., 3.15., 3.20., 3.23., 3.24., 3.25.) 

Another group of achievements are the applied contributions proposed by the 

author, related to the creation of new adapted models, methods and methodologies for 

management and control of logistics in the structures of the Armed Forces, as well as 

development and application of existing problems in various critical areas of our time  

(publications 1.1., 3.1., 3.3., 3.5., 3.6., 3.9., 3.21., 3.22.) 

It is evident that within the limits of this statement it is difficult to give a specific 

assessment of all the contributions of the applicant, therefore I will express my support 

for the way they are formulated and taxonomized, and I will highlight the habilitation 

work of Lt. Col. Dr. Glushkov, which is a representative scientific outcome of his 

practical and creative efforts.    

The monograph "Experimental nutrition of specific groups of the population" 

contains the author's assessment of the processes of organization of nutrition of 

servicemen in the context of modernization of the armed forces. In my opinion, the 

scientifically based principles of economy and expediency proposed by the candidate in 

spending the budget funds in the structures of the secondary spending units, such as the 

National Military University, should stand out here.   

It can be reasonably assessed that these contributions are the personal 

achievement of the candidate. They are theoretical summaries of scientific and applied 

problems essential for the security and defense of the country, complementing and 

specifying various aspects in the field of logistics. They synthesize and present a system 

of knowledge that can be successfully used for training cadets and specialists in the field 

of logistics in security and defense, as evidenced by the citations mentioned by the 

applicant.   

 

9. Recommendations and critical comments on the presented work  

 My comments are related to the way of systematization of the scientific 

contributions in the attached Reference for the original scientific and scientific-applied 

contributions, as well as to the lack of separation protocols for the co-authored 

publications.   
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 Without searching for significant differences from my subjective views in the 

research papers proposed for review, I would recommend that the candidate diversify 

the form of his production by promoting his scientific achievements by publishing 

scientific articles in prestigious national and international journals, as well as share his 

theoretical and practical experience through guidance of graduate students and 

subsequently doctoral students.    

 

10. Assessment of the candidate 

I have known Lt. Col. Dr. Pavlin Glushkov as one of my students with a desire 

for professional development and precision to the researched issues. I assume that the 

works presented for the purpose of this competition are his independent work and 

successfully defend the claims for original scientific contributions stated in the 

reference.  The nature and content of the publications proposed meet the requirements 

of the Law for development of the academic staff, the Regulations for its 

implementation and the normative base of Rakovski National Defense College for 

scientific production with results and applicability in the educational process for holding 

the academic position “Associate Professor”.    

 

11. Conclusion 

 I give my positive assessment of the scientific works of Lieutenant Colonel Dr. 

Pavlin Glushkov and vote "FOR" his election as "Associate Professor" in the 

Department of "Policies, Strategies and Defense Planning" in higher education field 9. 

"Security and Defense", professional field 9.1. "National Security".   

 

 

 

 

12.07.2021                      Jury member: 

Sofia                                             Prof. Dr. Lidia Velkova 

 

 


